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4_E5_88_9D_c43_69347.htm 1、【问题】双倍余额递减法应该

注意什么问题?【解答】由于采用双倍余额递减法在确定折旧

率时不考虑固定资产净残值因素,因此,在采用这种方法时,应

该注意以下两点:(1)由于每年的折旧额是递减的,因而可能出

现某年按双倍余额递减法所提折旧额小于按直线法计提的折

旧额，当这一情况在某一折旧年度出现时,应改换为按直线法

计提折旧,通常在下列条件成立时,改换为直线法计提折旧:该

年按双倍余额递减法计算的折旧额≤(当期固定资产期初账面

净值-预计净残值)÷剩余使用年限.(2)各年计提折旧后,固定资

产账面净值不能小于预计净残值.避免这一现象的方法是在可

能出现此现象的那一年转换为直线法,即:将当年年初的固定资

产账面净值减去预计净残值,其差额在剩余的使用年限中平均

摊销.但在实际工作中,企业一般采用简化的办法,在固定资产

预计使用年限到期前两年转换成直线法.但是使用年限为八年

的是在第六年开始使用直线法的.这个要注意. 2、【问题】请

问销货百分比法是否需要考虑坏账准备账户计提准备前的余

额呢?【解答】企业采用销货百分比法计提本期的坏账准备时,

不考虑企业原有的坏账准备的余额,所以它与企业的应收账款

余额百分比法是不同的. 3、【问题】我想问一下，关于固定

资产（无形资产）投资时的价值该如何确认？ 【解答】如果

各方已经给出了确认的价值,那么按双方确认的价值来入账,因

为双方已经在评估的资产的新旧程度之后得到了双方认可以

价值,所以按这个价值入账,如果没有提供双方确认的价格,则



按原账面价值扣除相关的折旧计算入账价值. 4、【问题】如

何才能分清什么时候用生产成本什么时候用制造费用呢?【解

答】对于企业发生的能够直接区分是计入什么产品成本的就

应该直接计入某种产品的"生产成本"中,如果不能直接区分是

用于哪种商品的则应该先计入"制造费用"中,期末按一定的分

配方法计入各种产品的"生产成本"中,也就是说最终"制造费用"

还是要计入"生产成本"中的. 5、【问题】"在筹建期间发生的

长期借款费用,计入长期待摊费用＂这句答案是错的，请问错

在哪里？ 【解答】筹建期间的长期借款费用,如果用于购建固

定资产使用的,在符合资本化条件下应该予以资本化，计入固

定资产的成本中.所以这句话说得不准确.6、【问题】税金主

要有哪些，什么在"应交税金"科目中核算？ 【解答】税金有

许多：增值税，消费税，所得税，关税，营业税，印花税，

车船使用税，房产税，土地使用税，城市维护建设税，资源

税，土地增值税，契税，耕地占用税。其中除印花税，耕地

占用税，车船使用税，房产税，土地使用税，契税等不需要

预计应交税金外，其他税金均需通过"应交税金"科目核算。 

来源：www.examda.com 7、【问题】委托加工物资中发生的

消费税在何种情况下计入成本，何种情况下不计入成本？ 【

解答】收回的委托加工物资是用于连续再生产的消费税是可

以抵扣的，消费税不计入委托加工物资的成本；用于直接出

售的要计入委托加工物资的成本中。 8、【问题】基本生产

车间领用低值易耗品时，借：制造费用；而不是借：生产成

本呢？ 【解答】因为低值易耗品一般是工具，仪器等，我们

不能区分是为哪个产品所使用的，所以一般将不能一下区分

的费用都先归集到制造费用中核算，等到以后再按一定的方



法分配计入产品成本中。 9、【问题】.经上级部门批准的经

济业务,应将（ ）作为原始凭证附件A本单位领导的批示 B会

计人员写出的说明 C上级批准文件 D财务部门负责人的批示

【解答】 正确答案：C财政部关于印发《会计基础工作规范

》的通知财会字(1996)19号（七）经上级有关部门批准的经济

业务，应当将批准文件作为原始凭证附件。如果批准文件需

要单独归档的，应当在凭证上注明批准机关名称、日期和文

件字号。 10、【问题】固定资产改良支出后入账价值的确定

。 【解答】固定资产改良过程中发生的支出减去变价收入后

的净额，加上固定资产的账面价值（原值减去折旧和减值准

备后的余额）重新计算固定资产的入账价值。并且要重新确

定尚可使用年限与净残值，重新计算折旧额。 11、【问题】

待处理账户属于哪一类账户？ 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


